



代表委员为民生和发展发声 用新技术为农产品体检 保障“舌尖上的安全”

黄河流域生态保护和高质量发展、跨境电商、生猪生产、校园欺凌、食品安全、校园贷……两会期间,一大批事关民生和发展的话题受到代表委员的关注。代表委员为此纷纷建言献策,为郑州建设国家中心城市,增强人民的获得感、幸福感支招。

■两会好声音

协同发力 确保生猪产业持续稳定

生猪养殖业是我国农业和农村经济的支柱产业之一,对国计民生具有重要影响。

就如何提振养猪行业信心,激发生猪发展新动力,保障猪肉供给,省人大代表高天增建议,充分发挥市场的决定性作用,在政府引导下,金融、保险、担保、企业积极参与,建立专项贷款机制,实行专项贷款,封闭运行,精准帮扶;希望政府围绕生猪恢复生产、屠宰、调运问题和粪污资源化利用等问题,打好“组合拳”,给予生猪产业及时且有力的资金政策扶持;保险部门积极研究生猪保险新产品,把政策保险升级到商业保险,银行



部门积极研发贷款新产品,进一步提升风险保障能力;在重点区域建设高标准的洗消中心,做到有效拦截、有效消毒;政担银保企五方要充分发挥各自优势,相互理解,相互支持,贯通需求,通过协同发力,加快推进行业恢复生产和稳定发展。郑报全媒体记者 王治

构建校园欺凌防治体系 保护“少年的你”

近年来,时有发生校园欺凌损害了学生身心健康,引起了社会高度关注。如何保护“少年的你”?省政协委员闻捷尤为关注。

闻捷建议,首先要完善“未成年人审慎羁押制度”。应准确区分、界定适用拘留、逮捕的条件,采取适用取保候审等非羁押强制措施为主,适用拘留、逮捕强制措施为辅的原则。其次是建立社会危险性动态评估制度和羁押必要性审查制度。再次建议建立回访帮教制度,将未成年人进行非羁押诉讼或者交付执行社区矫正时,检察机关应当根据未成年人的作案动机,危害程度,认罪、悔罪表现



和社会危险性等情节进行社会调查和回访帮教,避免欺凌和暴力事件的再次发生。

此外,要在建立政府统一领导、相关部门齐抓共管,学校、家庭、社会三位一体的防治工作机制的基础上,完善社会支持化体系。

郑报全媒体记者 赵柳影

加大新兴技术应用 保障“舌尖上的安全”

食品安全关系到每个人。习近平总书记用“最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责”表示要切实加强食品安全监管。

如何保障老百姓“买得安心、吃得放心”?省政协委员管永国给出了建议。

“通过政策优惠、税收调节、科技创新、产业调整逐步削减和淘汰高毒农药,生产高效无毒的农药替代品。加强农作物源头控制,做到‘健康植保’。”管永国说,只有在农作物的种植过程中不使用会有农药残留的化学农药,才可能完全杜绝蔬菜水果中农药残留对人体的危害。

管永国建议,农产品必须进行“体检”才能进入市场。也就是说进入市场购销的供应商必须是果菜生产者、农民



团体、果菜运销商,并且经审核才能取得供应人资格。此外,通过新技术加强对食品安全的监管,进一步提升“互联网+明厨亮灶”品质。加快建立基于大数据分析的食品安全信息平台,推进大数据、云计算、物联网、区块链等技术在食品产业的应用,实施智慧监管。

郑报全媒体记者 赵柳影

■提案点击

打造EWTO郑州总部 构建高质量发展动力源

EWTO(世界电子贸易组织)是一种自由开放的国际贸易新组织,在发展国际电子商务贸易中发挥着重要作用。

省政协委员郑高飞建议,我省应充分发挥郑州交通、文化、产业等综合优势,超前谋划,打造面向世界、深耕亚太的战略载体——EWTO郑州总部,构建河南高质量发展动力源。

具体而言,要强化顶层设计,突出规划引领,推动“打造EWTO郑州总部”上升为国家战略。依托“1+4”郑州大都市区规划引领,加快建设EWTO核心功能集聚区,着力打造跨境电子商务产业规则、技术标准、监管创新等策源地,增强全球话语权。把缔结国际友好城市作为开展国际交流、深化对外



开放合作的重要途径,争取外国领事机构落户郑州,争取更多国际组织在郑州开设办事机构,与更多国家城市建立友好合作城市关系。加强国际城市间交流与合作,主动融入世界城市网络体系,主动参与国际贸易模式创新,全面提升郑州国际化程度。郑报全媒体记者 李爱琴

加大正规金融服务供给 莫让“校园贷”变成“青春债”

随着互联网金融行业的蓬勃发展,“校园贷”屡禁不止,成为高校“毒瘤”。不少借款学生跌入“套路贷”“高利贷”陷阱,“校园贷”变成“青春债”。

省政协委员李花建议,高校应积极引导大学生树立正确的消费观,进行合理合法的信贷消费,加强不良“校园贷”的警示教育。银行应加大正规金融服务主动供给力度,并对合法合规的“校园贷”产品进行公示。在保护个人隐私的基础上,高校也要一定程度上掌握学生“校园贷”基本情况,防止学生陷入“套路贷”。

在5G时代,要大力探索建立省内



大学生信贷信息共享平台,不断完善大学生信用体系建设,帮助学生安全地满足信贷需求。

郑报全媒体记者 李爱琴

成立农林专业研究生院 为服务国家战略提供人才支撑

目前,河南省拥有“国家粮食生产核心区”等五大国家战略,再加上“黄河流域生态保护和高质量发展”国家战略在河南的叠加,需要大量农林学科的高层次人才支撑。但河南当前在农林方面的人才培养,尤其是研究生人才的培养非常稀缺。

省政协委员郭运瑞建议,围绕“国家粮食生产核心区”、“黄河流域生态保护和高质量发展”及“乡村振兴”等国家战略,在河南成立农林专业研究生院,搭建人才协同培养平台,实现师资、资源、信息共享,创新管理体制和



运行机制,培养更多更好的高层次农林人才,为河南省更好地服务国家战略提供人才支撑。

郑报全媒体记者 李爱琴